












C O P I A 
 

COMUNE  DI  ALBAREDO  D'ADIGE  
Provincia di Verona 

------------------- 
 
 
  N.   53   Reg.  Delib. 
 
 

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL  CONSIGLIO  COMUNAL E 
 
 
OGGETTO:  INTEGRAZIONE DEL REGOLAMENTO PER LA DISCI PLINA DELLE 
MISSIONI E DELLE SPESE DI RAPPRESENTANZA PER GLI AM MINISTRATORI. 
APPROVAZIONE. 
 
 
L'anno duemilaundici addì ventotto del mese di novembre alle ore 20.30 nella Sala delle adunanze 
consiliari, premesse le formalità di legge, il Consiglio Comunale si è riunito in sessione straordinaria in 
seduta pubblica di prima convocazione, con la partecipazione del Segretario Comunale PELLIGRA 
Dott. SALVATORE.  
 
La seduta viene dichiarata aperta dal Presidente Menegazzi Paolo Silvio, nella qualità di Sindaco, dopo 
aver accertato il numero legale dei presenti: 
 
Presenti: 
MENEGAZZI  PAOLO SILVIO Sindaco 
SAVOIA  ANDREA Consigliere 
MARIN  DEVID Consigliere 
CANTACHIN  MAURIZIO Consigliere 
LONGO  PAOLA Consigliere 
SCEVAROLLI  GIORGIO Consigliere 
MAROCCOLO  LUIGI Consigliere 
DORO  MARCO Consigliere 
ALBARELLO  NICOLE Consigliere 
GRIFALCONI  DIEGO Consigliere 
CARMIGNOLA  ANDREA Consigliere 
GIACON  GIUSEPPE Consigliere 
DE MORI  ALESSANDRO Consigliere 

Assenti: 
MATTIOLO  STEFANO Consigliere 
ZANETTI  STEFANO Consigliere (g.) 
TAGLIAFERRO  GIANLUCA Consigliere 
ROSSI  MARCO Consigliere 

Totale Presenti:  13 Totale Assenti:   4 

 
Il suddetto Presidente pone quindi in trattazione l’oggetto sopra indicato, posto al n° 5 dell’Ordine del 
Giorno prot. 13326 del 23.11.2011. 
 



 
N.  53    R.D.        del 28/11/2011 
 
 
OGGETTO: INTEGRAZIONE DEL REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLE MISSIONI E 
DELLE SPESE DI RAPPRESENTANZA PER GLI AMMINISTRATORI. APPROVAZIONE. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 
RICHIAMATA la deliberazione consiliare n. 21 del 25.06.2008, esecutiva, dall’oggetto: “Regolamento 
per la disciplina delle missioni e delle spese di rappresentanza per gli amministratori. Esame ed 
approvazione.”; 
 
CONSIDERATO che si rende necessario, ai fini operativi, specificare il rimborso delle spese di 
missione, anche a seguito della pubblicazione del D.M. 4 agosto 2011 - Ministero dell’Interno 
dall’oggetto: “Intesa con la Conferenza Stato-Città ed autonomie locali, concernente la fissazione della 
misura del rimborso delle spese di viaggio e di soggiorno sostenute dagli amministratori locali in 
occasione delle missioni istituzionali.“; 
 
RITENUTO, pertanto, integrare il regolamento di cui sopra con l’introduzione dell’art. 8/bis 
“Rimborso spese di missione”, che di seguito si riporta: 
 

“Art. 8/bis 
Rimborso spese di missione. 

 
1. La documentazione inerente le spese di viaggio effettivamente sostenute dagli Amministratori, 
necessaria per ottenere il rimborso, deve essere presentata in originale. 
 
2. Per i rimborsi di pasti e pernottamenti valgono i seguenti limiti di spesa: 
    a) pasti   €   30,55 a pasto (durata non inferiore alle 8 ore di missione) 
    b) pernottamento  € 130,00 a notte (durata superiore alle 12 ore di missione) 
 
3. L’Amministratore è autorizzato all’uso del proprio mezzo di trasporto nei casi in cui l’orario dei 
servizi pubblici di linea sia inconciliabile con lo svolgimento della missione, o tali servizi manchino del 
tutto. 
 
4.  Per i percorsi compiuti con il mezzo proprio dell’Amministratore è necessaria apposita 
dichiarazione sottoscritta in cui risultino indicate le date dei singoli viaggi compiuti ed i chilometri 
percorsi  di volta in volta. 
 
5. L’utilizzo del mezzo proprio di trasporto da diritto al rimborso delle spese sostenute per la 
percorrenza effettuata, calcolato sulla base di un quinto del costo medio di un litro di carburante per 
ogni chilometro, nonché alle spese per pedaggi autostradali, parcheggi e custodia del veicolo 
comprovate da ricevute fiscali o altro documento idoneo che rechino data e ora compresa in quella di 
durata della missione. 
 
6. Non è in nessun caso consentito il rimborso di spese sostenute per sanzioni amministrative 
comminate per violazioni al C.d.S. compiute con l’uso del mezzo proprio o dell’Ente nel corso di 
viaggi relativi alle trasferte per conto dell’Amministrazione. 



 
7. Con richiesta di autorizzazione ad effettuare missioni utilizzando il proprio mezzo di trasporto, 
l’Amministratore deve rilasciare preventivamente una dichiarazione con la quale solleva l‘Ente da 
qualsiasi  responsabilità. 
 
8. La liquidazione del rimborso delle spese è effettuata dal Responsabile di Area competente, su 
richiesta dell’interessato, corredata dalla documentazione delle spese di viaggio e soggiorno 
effettivamente sostenute e da una dichiarazione sulla durata e sulle finalità della missione e codice 
IBAN per il saldo a mezzo bonifico bancario.”; 
 
VISTO il TUEL, approvato con D.Lgs. 267/2000; 
 
ACQUISITI i pareri tecnico e contabile dei Responsabili dei servizi interessati, ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs. 267/2000, che sono allegati al presente atto (All. B-C); 
 
UDITI gli interventi, che vengono allegati quale parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento (All. D); 
 
CON VOTI favorevoli unanimi, contrari nessuno ed astenuti nessuno, espressi per alzata di mano dai n. 
13 consiglieri comunali presenti e votanti; 
 

D E L I B E R A 
 
 
1) di integrare il Regolamento per la disciplina delle missioni e delle spese di rappresentanza per 

gli amministratori con l’introduzione dell’art. 8/bis “Rimborso spese di missione”, come 
indicato nelle premesse e che di seguito si riporta: 

 
“Art. 8/bis 

Rimborso spese di missione. 
 

1. La documentazione inerente le spese di viaggio effettivamente sostenute dagli Amministratori, 
necessaria per ottenere il rimborso, deve essere presentata in originale. 
 
2. Per i rimborsi di pasti e pernottamenti valgono i seguenti limiti di spesa: 
    a) pasti   €   30,55 a pasto (durata non inferiore alle 8 ore di missione) 
    b) pernottamento  € 130,00 a notte (durata superiore alle 12 ore di missione) 
 
3. L’Amministratore è autorizzato all’uso del proprio mezzo di trasporto nei casi in cui l’orario dei 
servizi pubblici di linea sia inconciliabile con lo svolgimento della missione, o tali servizi manchino del 
tutto. 
 
4.  Per i percorsi compiuti con il mezzo proprio dell’Amministratore è necessaria apposita 
dichiarazione sottoscritta in cui risultino indicate le date dei singoli viaggi compiuti ed i chilometri 
percorsi  di volta in volta. 
 
5. L’utilizzo del mezzo proprio di trasporto da diritto al rimborso delle spese sostenute per la 
percorrenza effettuata, calcolato sulla base di un quinto del costo medio di un litro di carburante per 
ogni chilometro, nonché alle spese per pedaggi autostradali, parcheggi e custodia del veicolo 
comprovate da ricevute fiscali o altro documento idoneo che rechino data e ora compresa in quella di 
durata della missione. 



 
6. Non è in nessun caso consentito il rimborso di spese sostenute per sanzioni amministrative 
comminate per violazioni al C.d.S. compiute con l’uso del mezzo proprio o dell’Ente nel corso di 
viaggi relativi alle trasferte per conto dell’Amministrazione. 
 
7. Con richiesta di autorizzazione ad effettuare missioni utilizzando il proprio mezzo di trasporto, 
l’Amministratore deve rilasciare preventivamente una dichiarazione con la quale solleva l‘Ente da 
qualsiasi  responsabilità. 
 
8. La liquidazione del rimborso delle spese è effettuata dal Responsabile di Area competente, su 
richiesta dell’interessato, corredata dalla documentazione delle spese di viaggio e soggiorno 
effettivamente sostenute e da una dichiarazione sulla durata e sulle finalità della missione e codice 
IBAN per il saldo a mezzo bonifico bancario.”; 
 
2) di dare atto che, pertanto, il Regolamento per la disciplina delle missioni e delle spese di 

rappresentanza per gli amministratori viene riformulato, come meglio specificato nell’allegato 
che forma parte integrante e sostanziale del presente atto (All. A); 

 
3) di dare atto, altresì, che lo stesso entrerà in vigore, ai sensi dell’art. 7 dello Statuto Comunale 

vigente, al compimento di un periodo di deposito presso la Segreteria Comunale, della durata di 
dieci giorni, da effettuare successivamente all’esecutività della relativa deliberazione di 
approvazione. 

 
*********** 

 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 
 
 IL  PRESIDENTE     IL SEGRETARIO COMUNALE 
    F.TO  MENEGAZZI Paolo Silvio          F.TO  PELLIGRA Dott. SALVATORE 
 
________________________________________________________________________________ 
 
 
E’ copia conforme all’originale ed un esemplare della stessa è stato pubblicato all'albo pretorio il 
giorno 27.12.2011 e vi rimarrà per la durata di quindici giorni consecutivi. 
 
        IL SEGRETARIO COMUNALE 
lì, 27.12.2011       F.TO CORSARO dott. Francesco 
________________________________________________________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 
 
 
La presente deliberazione non è soggetta a controllo preventivo di legittimità, art. 9 della L. Cost. n. 3 
del 18.10.2001, ed è divenuta esecutiva il giorno      ai sensi dell'art. 134, 3° 
comma, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 
Albaredo d'Adige, 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 
________________________________________________________________________________ 
  
  


